

“阿姆斯特朗服禁药”事件中,国际自联究竟扮演了什么样的角色?



国际自联主席麦奎德

神话破灭 疑点难消

前晚,国际自行车联盟(UCI)主席麦奎德宣布,国际自联认可美国反兴奋剂机构对阿姆斯特朗的处罚决定,包括对其实施终身禁赛和取消其七个环法自行车赛的冠军头衔。

国际自联的表态,意味着阿姆斯特朗在悉尼奥运会上获得的公路自行车项目铜牌也将被取消,因为国际奥委会之前表示:“阿姆斯特朗的奥运奖牌是否取消将取决于国际自联的裁决。”

车王是彻底栽了,那么国际自联呢?一场新闻发布会就能彻底抹去禁药丑闻背后的肮脏吗?作为国际自行车运动的管理机构,国际自联究竟在禁药事件中,扮演了什么样的角色?

疑点1 为何一个朗哥能够屡屡作案?

一个阿姆斯特朗,能在长达10年的时间里,屡屡使用兴奋剂而不被发现,国际自行车联盟当然难辞其咎,尤其是当人们看到阿姆斯特朗的案件细节,会惊讶于如此长时间的作案,竟然不被发觉,一方面说明阿姆斯特朗的狡猾,而另一方面,也证明了国际自联的无能。

对于这一点,麦奎德在公告中做了解释,但是,他的说法并不能解开人们心中的疑惑。“阿姆斯特朗的案件,超出反兴奋剂机构的掌控,包括WADA(世界反兴奋剂机构)、USADA(美国反兴奋剂机构)、AFLD(法国反兴奋剂机构)和CONI(意大利奥委会)对他做了很多次的兴奋剂检测,但他们之前没有检测出使用兴奋剂,原因是各个机构的

检测都是各自独立的。”

他还说,“UCI对汉密尔顿检测了40次才发现他使用兴奋剂。环法车赛冠军兰迪斯则是46次发现问题。使用兴奋剂的车手名单还不止于此。”

“对于阿姆斯特朗,UCI对他一共进行过218次兴奋剂检测,如果阿姆斯特朗能挑战整个检测系统,说明有时这些工作不能光靠UCI,也需要WADA和其他反兴奋剂机构的一起努力。UCI支持WADA的决定,我们将成立一个小组,专门针对‘在兴奋剂检测中没发现问题的’案例,首要的工作就是检查整个系统和流程,看看自行车比赛中有没有可乘之机。UCI会努力地保证类似的事情在自行车运动中不再发生。”麦奎德说。

疑点2 为何要惊动美国联邦调查局?

国际自联在这份世人瞩目的公告中,宣布剥夺阿姆斯特朗的七届环法冠军头衔。但是,令记者感兴趣的不是朗哥被剥夺了几块金牌、几个冠军头衔,而是这份公告中的一句话,泄露了一个此前未曾披露的信息,即“在美国联邦调查局的帮助下,美国反兴奋剂机构才得到了阿姆斯特朗的‘犯罪证据’”。如此看来,如果不是惊动了FBI(美国联邦调查局),阿姆斯特朗禁药案真相仍然无法大白于天下。

事实上,之前人们一度怀疑美国反兴奋剂机构单方面作出对阿姆斯特朗禁赛和剥夺冠军的处罚有越界的嫌疑,但是从麦奎德的表态可以看出,UCI选择了尊重美国方面的处罚,对美国反兴奋剂机构已作出的处罚决定表示认可。

令人感兴趣的是,麦奎德在公告中说,“美国反兴奋剂机构称,美国邮政车队的车手们最初并不愿透露自己所了解的全部内幕,直到联邦调查局

对他们作出传唤,才让他们说出事实真相,唯一促使他们说出真相的原因是因为法律要求。”

麦奎德还说:“这些车手们正视了自己的过去,将自己的故事公之于众。他们所公之于众的事实暴露出美国邮政车队背后惊人的内幕——‘为获取胜利不惜任何代价’,这其中包含了欺骗、恐吓、胁迫和逃避。车手们提供的证据显示反兴奋剂机构和工作尽管一直存在,国际自行车联盟作为这项运动的最高国际机构一直不断地专注于投入和帮助反对使用兴奋剂和滥用药物,但很遗憾至今国际自联所做的工作依然收效甚微,依然无法阻止一些运动员的用药行为……”

麦奎德的公告只能说明一点,阿姆斯特朗并不是第一个,也不是最后一个服用禁药的冠军,以FBI介入调查事实真相来分析,要查出运动员们(包括冠军们)服用兴奋剂,真的很难!

疑点3 为何国际自联接受朗哥捐款?

既不能检测出阿姆斯特朗常年服药,又同时接受朗哥超过10万美元的捐款,国际自联很难在这场禁药风波中脱离“同流合污”的干系。此前,英国《每日邮报》披露说,国际自联和兴奋剂检查实验室都接受了阿姆斯特朗的贿赂,这才让他在药检上一路绿灯。对于这种说法,国际自联无法自圆其说。

据悉,从2002年开始,国际自联就开始接受阿姆斯特朗的捐款,其数额已经超过10万美元,这得到了国际自联的认可。但是,他们同时否认,这与多次阿姆斯特朗药检过关有关。

巧合的是,位于瑞士洛桑的药检

办公室也承认与阿姆斯特朗会过面,并且他可以免费使用血液分析仪。曾在国际自联从事兴奋剂检查工作的阿申丹医生表示:“不论什么情况下,国际自联都不应该接受阿姆斯特朗的捐款。如果他们收了钱,那么他们就明白一旦阿姆斯特朗因为服用过EPO被禁赛,双方的关系就会变得更复杂。”

对于两方面的言论,一位曾经在反兴奋剂工作室工作过的专家表示,UCI的做法非常不妥,无论这笔钱是否与药检有关,作为一个官方组织,都不应该收受来自运动员的钱财。

徐明

声音

国际自联应自我清理

昨天,世界反兴奋剂机构(WADA)主席约翰·法赫伊表示,在阿姆斯特朗时代的职业自行车运动员中,使用禁药已经成为一条心照不宣的潜规则。“毫无疑问,在某个时期世界职业车坛的潜规则就是‘人人都服药’。我认为该项运动的管理者必须为此承担一些责任。”法赫伊说。

对于为何如此肯定“人人都服药”,法赫伊说,为该禁药丑闻提供证据的阿姆斯特朗前队友们都表示:“除非使用禁药,否则根本无法参与竞争。”在接受采访时,法赫伊甚至直接表示,只有当年那些主管机构的高官离职,自行车运动才能赢回声誉。

“回头看看,禁药的使用很广泛。既然它那么广泛地被使用,那么问题就来了:谁在阻止它?谁在与它对抗?为什么它没有被阻止?”法赫伊说。他认为,任何与阿姆斯特朗时代丑闻有关的人都不能再在国际自联的管理层中拥有合法职位。“他们不能再自欺欺人了,必须检查过去,调查那个时候的那些人,扪心自问:同样的那些人还在这里这项运动中吗?把他们留在这里的话我们能前行吗?”

据新华社

链接

阿姆斯特朗被追讨奖金 赞助商与他划清界线

阿姆斯特朗目前仅存的赞助商——奥克利眼镜公司,昨天针对阿姆斯特朗禁药风波做出回应,发表声明宣布与阿姆斯特朗解约。至此,阿姆斯特朗的全部赞助商均已经与他划清了界线。

奥克利眼镜公司在声明中称:“基于国际自联的决定,以及美国反兴奋剂机构提供的压倒性证据,奥克利公司决定终止与兰斯·阿姆斯特朗的合同,这一决定即刻生效。我们对这个决定深表遗憾。”

另外,阿姆斯特朗被国际自联取消了环法“七冠王”的成绩,曾向他提供环法奖金的SCA保险公司昨天表示,希望这位陨落的“车王”能归还750万美元的奖金。“阿姆斯特朗先生已经不再是任何一届环法冠军得主了,所以他如果再继续持有任何SCA支付的奖金,这是不合适的。”SCA的法律顾问说。

有外媒透露,阿姆斯特朗其实总共从SCA得到了1200万美元的收益,但SCA的法律顾问对此予以了否认,“目前我只能确认阿姆斯特朗先生在2006年胜诉后拿到的750万美元。”

据新华社

阿姆斯特朗被钉在了国际体坛的耻辱柱上